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Настоящая рабочая учебная программа по русскому языку  для 11 класса создана  в соответствии с:   1.   п риказами  Министерства образования и науки Российской Федерации:   -   от 05 марта 2004 года  № 1089 «Об утверждении федерального компонента  государственных образовательных стандартов основного общего и среднего  (полного) общего образования» (в редакции Приказов Минобрнауки России от  03.06.2008 N 164,от 31.08.2009 N 320, от   19.10.2009 N 427,от 10.11.2011 N 2643, от  24.01.2012 N 39,от 31.01.2012 N 69) ;   -   от 31марта 2014 года № 253 «Об утверждении федерального перечня  учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих  государственную аккредитацию образовательных п рограмм начального общего,  основного общего, среднего общего образования» (в редакции приказов  МинобрнаукиРосссии от 8.06.2015№ 576, от 28.12.2015 №1529) ;   2.   учебным планом   МАОУ  «Голышмановская  СОШ №2» ;   3.   а вторской программой   Н.Г. Гольцовой Русский язык 10 - 1 1 классы и  государственного стандарта образования, примерной программы среднего  полного общего образования ;   4.   п оложением о разработке и утверждении рабочих программ учебных  предметов, курсов и дисциплин  в МАОУ «Голышмановская СОШ №2»,  утвержденным  приказом №91 от 22.08.2018 г..   Используемые учебники : Гольцова Н.Г. Русский язык и литература. Русский  язык: учебник для 10 - 11 классов общеобразовательных организаций. Базовый  уровень: в 2 частях / Н.Г. Гольцова, И.В. Шамшин, М.А. Мищерина.  –   4 - е изд.  -   М.:  ООО «Ру сское слово  –   учебник», 2017.   Количество часов  по учебному плану ОУ :  всего в  год   34   ,   в неделю  1     Изучение русского языка на базовом уровне среднего (полного) общего  образования направлено на достижение следующих целей:    -   воспитание гражданина и патриота; формирование представления о русском  языке как духовной, нравственной и культурной ценности народа; осознание  национального своеобразия русского языка; овладение культурой  межнационального общения;    -   развитие и совершен ствование способности к речевому взаимодействию и  социальной адаптации; информационных умений и навыков; навыков  самоорганизации и саморазвития; готовности к трудовой деятельности,  осознанному выбору профессии;    -   освоение знаний о русском языке как многоф ункциональной знаковой системе и  общественном явлении, языковой норме и ее разновидностях, нормах речевого  поведения в различных сферах общения;    -   овладение умениями опознавать, анализировать, классифицировать языковые  факты, оценивать их с точки зрения н ормативности; различать функциональные  разновидности языка и моделировать речевое поведение в соответствии с  задачами общения;    -   применение полученных знаний и умений в собственной речевой практике;  повышение уровня речевой культуры, орфографической и пун ктуационной  грамотности.    Достижение указанных целей осуществляется в процессе совершенствования  коммуникативной, языковой и лингвистической (языковедческой),  культуроведческой компетенций.    Формы обучения:    Комбинированный урок, урок - беседа, повторительно - обобщающий урок, урок -   исследование, урок - лекция, урок - семинар, урок - практикум, урок развития речи.   
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[bookmark: _GoBack]Настоящая рабочая учебная программа по русскому языку  для 11 класса создана в соответствии с:

1. приказами  Министерства образования и науки Российской Федерации:

- от 05 марта 2004 года  № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов основного общего и среднего (полного) общего образования» (в редакции Приказов Минобрнауки России от 03.06.2008 N 164,от 31.08.2009 N 320, от 19.10.2009 N 427,от 10.11.2011 N 2643, от 24.01.2012 N 39,от 31.01.2012 N 69);

- от 31марта 2014 года № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования» (в редакции приказов МинобрнаукиРосссии от 8.06.2015№ 576, от 28.12.2015 №1529);

2. учебным планом МАОУ  «Голышмановская  СОШ №2»;

3. авторской программой  Н.Г. Гольцовой Русский язык 10-11 классы и государственного стандарта образования, примерной программы среднего полного общего образования;

4. положением о разработке и утверждении рабочих программ учебных предметов, курсов и дисциплин  в МАОУ «Голышмановская СОШ №2», утвержденным  приказом№91 от 22.08.2018 г..

Используемые учебники: Гольцова Н.Г. Русский язык и литература. Русский язык: учебник для 10-11 классов общеобразовательных организаций. Базовый уровень: в 2 частях / Н.Г. Гольцова, И.В. Шамшин, М.А. Мищерина. – 4-е изд. - М.: ООО «Русское слово – учебник», 2017. Количество часов  по учебному плану ОУ : всего в  год  34 , в неделю 1 

Изучение русского языка на базовом уровне среднего (полного) общего образования направлено на достижение следующих целей: 

- воспитание гражданина и патриота; формирование представления о русском языке как духовной, нравственной и культурной ценности народа; осознание национального своеобразия русского языка; овладение культурой межнационального общения; 

- развитие и совершенствование способности к речевому взаимодействию и социальной адаптации; информационных умений и навыков; навыков самоорганизации и саморазвития; готовности к трудовой деятельности, осознанному выбору профессии; 

- освоение знаний о русском языке как многофункциональной знаковой системе и общественном явлении, языковой норме и ее разновидностях, нормах речевого поведения в различных сферах общения; 

- овладение умениями опознавать, анализировать, классифицировать языковые факты, оценивать их с точки зрения нормативности; различать функциональные разновидности языка и моделировать речевое поведение в соответствии с задачами общения; 

- применение полученных знаний и умений в собственной речевой практике; повышение уровня речевой культуры, орфографической и пунктуационной грамотности. 

Достижение указанных целей осуществляется в процессе совершенствования коммуникативной, языковой и лингвистической (языковедческой), культуроведческой компетенций. 

Формы обучения: 

Комбинированный урок, урок-беседа, повторительно-обобщающий урок, урок- исследование, урок-лекция, урок-семинар, урок-практикум, урок развития речи. 

В результате изучения русского языка на базовом уровне ученик должен 

Знать и понимать: 

- связь языка и истории, культуры русского и других народов; 

- смысл понятий: речевая ситуация и ее компоненты, литературный язык, языковая норма, культура речи; 

- основные единицы и уровни языка, их признаки и взаимосвязь; 

- орфоэпические, лексические, грамматические, орфографические и пунктуационные нормы современного русского литературного языка; нормы речевого поведения в социально-культурной, учебно-научной, официально- деловой сферах общения. 

Уметь: 

- осуществлять речевой самоконтроль; оценивать устные и письменные высказывания с точки зрения языкового оформления, эффективности достижения поставленных коммуникативных задач; 

- анализировать языковые единицы с точки зрения правильности, точности и уместности их употребления; 

- проводить лингвистический анализ текстов различных функциональных стилей и разновидностей языка. 




