Внутришкольная система профессионального развития как составляющая профессиональной компетентности  учителя
Хлыстунова Наталья Владимировна,
МАОУ «Голышмановская СОШ №1», заместитель директора,

р.п.Голышманово

Учителю важна готовность к самообразованию. Учитель готовится к уроку всю жизнь. Этот тезис отражает саму суть его профессии. Невозможно отдавать то, чего не имеешь сам. Не случайно современная образовательная система не мыслима без непрерывного повышения профессионального уровня педагогических кадров, а следовательно, и непрерывного профессионального развития, важным условием которого является профессиональное саморазвитие педагога, развитие его профессиональной компетентности.
Опыт управленческой деятельности МАОУ «Голышмановская СОШ №1» Голышмановского городского округа показывает, что если в общеобразовательной организации поддержка профессионального развития педагогов организована и реализуется на системной основе, то она обеспечивает возможность повышения профессионального уровня педагогов на рабочем месте в течение всей карьеры через проектирование индивидуального маршрута их профессионального развития, саморазвития и самореализации в избранной профессии.

Деятельность по поддержке профессионального развития педагогов предполагает выстраивание модели, представляющей системное видение управленческой и методической работы. В данном случае речь идёт о внутришкольной модели поддержки профессионального развития педагогов.
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В практике работы нашей школы сложилась определённая система методической службы школы:





























Методическая служба – важное, многофункциональное направление деятельности в школе, связанное с решением задач кадрового, концептуального, программно-методического обеспечения жизнедеятельности  школы и образовательного процесса.

Методическая служба организует повышение квалификации педагогических работников через:

· курсы повышения квалификации (в том числе и корпоративные) по вопросам внедрения ФГОС-2021, по подготовке обучающихся к ГИА, по моделированию урока деятельностного типа и др.
· проведение педагогических советов, Единые методические дни, обучающих и тематических семинаров с элементами тренинга, проблемных педагогических консультаций;

· создание и организацию деятельности творческих (рабочих) групп, ШМО, сотрудничество и наставничество;
· проект «Школа без границ», дающий возможность учителям делиться  своим опытом и перенимать его у других школ; (Центр непрерывного повышения мастерства г. Ишима, школа №7 г. Тобольска, Екатеринбургский Дом Учителя, Центр развития молодежи г. Екатеринбурга).
            Эффективной формой поддержки профессионального развития педагогов являются стажировочные площадки. Они включает в себя  проведение открытых интерактивных уроков, занятий по внеурочной деятельности с приглашением представителей различных профессий, родительской общественности, что предполагает:

- показ опыта в режиме реального времени в форме серии открытых уроков, занятий внеурочной деятельности;

- организацию взаимопосещения уроков, занятий по внеурочной деятельности, посещение мастер-классов и открытых уроков в школе;

- ознакомление педагогов с практическим обеспечением реализуемых нововведений;

- составление краткого описания предъявленного опыта и создание информационной базы;

- регулярное проведение группового анализа и обсуждения педагогами результатов, достижений и проблем преподавания, психолого-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся;

- вовлечение педагогов в инновационную деятельность.

          Конечно же, ярким событием для каждого педагога всегда являются школьные конкурсы профессионального мастерства, участие в семинарах, конференциях, проведение которых даёт педагогу возможность  распространения инновационного опыта среди коллег, способствует профессиональному становлению молодых педагогов. Второй год в нашей школе проводится такой конкурс «Панорама инновационных образовательных практик» по трем номинациям: «Урок дальнего действия», «Моя лучшая идея», «Академия наук». Более 20 педагогов принимают участие ежегодно. 

         Такой конкурс становится своего рода трамплином для достижения новых побед. Так, в 2023г. Ярыгина Т.А., учитель начальных классов, стала победителем Всероссийского конкурса молодежных работ «Педагоги России: судьбы и идеи» и приняла участие во Всероссийском марафоне отечественных педагогических практик, который проходил в Москве. Мохова Е.А., учитель английского языка, также стала участницей Всероссийского форума классных руководителей, который тоже проходил в Москве.
          С целью оказания методической поддержки молодым учителям в школе организовано наставничество через следующие формы:

- Школа молодого педагога

- педагоги-кураторы

- кураторская методика.

          Именно такие формы взаимодействия позволяют:

- привлечь к методической работе значимых в профессиональном плане учителей;

- учиться педагогам друг у друга;

- обеспечить педагогическим вниманием каждого молодого специалиста.

          Деятельность методической службы обеспечивает обобщение и внедрение наиболее эффективных форм и методов работы по повышению профессионального уровня педагогов. 
В условиях современной общеобразовательной школы внутришкольная система профессионального развития учителя приобретает большое значение. Можно выделить ряд достоинств: 
· непрерывность процесса развития профессиональной компетентности учителя; 
· возможность  учёта особенностей образовательной организации;

·  мониторинг роста учителей и происходящих изменений; 
· мониторинг в знаниях и развитии учащихся; 
· индивидуальные маршруты развития; 
“Управлять – значит, приводить других к успеху”. Поэтому основные принципы работы можно выделить следующие:
· Мотивация (важно помочь педагогу ощутить значимость его работы);

· Индивидуальный подход  к учителю (общий успех складывается из деятельности каждого педагога);

· Единые цели для коллектива (значимые и   как собственные).
· Вектор профессионального роста: УМЕНИЕ – МАСТЕРСТВО – ТВОРЧЕСТВО – НОВАТОРСТВО.

Созданная внутришкольная система профессионального развития как составляющая профессиональной компетентности  учителя позволяет успешно решать задачи, поставленные перед школой на современном этапе развития нашего общества.
Школьный методический совет





Стажировочные площадки





Работа с одаренными детьми





Межпредметные МО





Внутрипредметные ШМО





Русский язык, литература, искусство





Школьное научное общество «АИСТ» по работе с одаренными детьми











Стажировочная площадка по внедрению ЦОР





Окружные МО, тьюторские семинары, «Клуб молодого педагога»





Математика, физика, информатика





География, химия, биология





Школьный конкурс «Панорама инновационных образовательных практик»





Творческая группа по подготовке к профессиональным конкурсам











УКП по подготовке к ГИА








Физкультура, ОБЖ, технология





Школа молодого педагога





-Предметные пятницы


- Методические лаборатории


- Персональный ВШК





История, обществознание





Иностранный язык





Начальные классы,


ППС








